

敬爱的家长，

新年蒙恩！

一年的開始，讓我們感謝天主賜給我們力量與勇氣去克服過去一年的挑戰，並尋求祂的恩寵，以忠忱及希望面對未來的挑戰。過去一年，其中一項的挑戰是我們面對給年輕人的要理傳授方法需急速改變。傳道員與學生需要很快地學習從傳統的課室教學模式，變為線上學習的模式。

這對傳道員，學生與家長來說都不是簡單的事情。在這方面，我願向父母在這挑戰性的時期所給予的支持與合作，表示衷心感激。

新要理年度

我們年輕一輩的信仰教育傳承是教會的生命與使命的一主要部分。因此，無論情況如何，此項工作不可耽誤或被忽視。2021年起，要理課程很快將在所有的教區開始。目前，我們不肯定新冠疫情是否會有好轉，好使要理傳授可進行實體教學。否則，學生只好透過軟體例如 Zoom，Google Meet 及其他軟體，參與網課。有鑒於此，我想給父母知道一些有關他們孩子的信仰培育的事情。

給孩子登記要理課程

大部份的堂區已安排 2021 年度主日學學生登記。我們呼籲那些還未給孩子登記的家長，儘快行動。在一些堂區，登記是透過網上，例如 Google Forms。無論採取何種方法，請依照堂區神父及要理組的指示。若你是首次給孩子在堂區作登記，不懂要如何進行，請聯絡堂區辦公室。

你的孩子在线上课程的参与

几项需考虑的课题：

(一) 要理课程的参与

我們了解不是每一位孩子都能參與網課，特別是那些缺乏穩定的網路連線或缺乏適當的電子器材，而那些有這些網路措施的学生 必須參與要理網課是很重要的。父母需優先注重孩子的信仰教育，確定孩子在他們的傳道員所設定的日期與時間出席網課。

(二) 积极参与

曾經发生学生登入网上课程但上课期间关掉视频。這造成传道員无法知道学生有否真正参与课程。我們寻求父母的协助，确保他們的孩子從课程开始至终，积极参与整个过程。

(三) 父母的關注与指引

学前儿童或小学的学生在这时期需要家长更多的關注与指引。若父母能和传道員配合，协助透过网上学习或其他方法，尽可能引导及教导幼年孩子的信仰，教會對你們的付出感激不已。

(四) 父母与传道員的沟通

如早前提过，有些学生不能参与网课因该地区的网络连接不强，缺乏电子器材或其他可能性的理由。在此情况下，我們鼓励家长和传道員沟通，寻找适当的方法，讓孩子可以继续接受正式的要理陶成。

我知道每个堂區在要理传授方面的安排与进行，將面对其獨特的挑战。我相信堂區要理组，在堂區神父的指引下，將与父母共同面对挑战。在所有事情里，无论如何，堂區神父將作最后决定。

最后，我想提醒父母，你們是孩子的首要传道員。我大力呼吁家长认真负起责任，好使在堂區神父与传道員的帮助下，我們的青年將持续他們的要理陶成，愿他們与天主的关系，及在天主教信仰方面，继续成长至成熟的地步。

牧末，

馬來西亞要理委員會主教團主席，

廖炳坚總主教

2021年1月6日